
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 10 november 2016 om 14.00 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:  
Gemeentebelangen de heren J.G. Schokker, A.J. Guldemond, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag,  
  M. Kampman en J.J. Seekles; 
CDA  de heren R. Godeschalk, J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M. Temmink,  
  R.R.A. Vloedgraven en de dames P.M.J. Hegeman en E.C.P.M. van Steen; 
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en de heer W.A. Tutert;  
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp; 
SP  mevrouw A.M. Hoeneveld en de heer H.A.J.M. van Kampen;  
D66  de heer P.W.M. Moorman; 
PvdA  de heer A. van der Wilt; 
BurgerBelangen            de heer B.J.M. Nijboer 
 
Afwezig met kennisgeving: mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk en de heer G. Terlouw 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren G. Hiemstra (wethouder), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), F.A. Niens (wethouder),  
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en mevrouw K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 

 

1  Opening  

  De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment stilte voor 
ieders persoonlijke overweging. Naar aanleiding van het overlijden van de heer H. Holtmaat, echtgenoot 
van GB raadslid A.G.M. Holtmaat-Smienk en voormalig CDA raadslid wordt er een moment stilte in acht 
genomen. 

2  Vaststelling agenda  

  De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3  Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 27 oktober 2016  

  De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

4  Vaststellen gemeenschappelijke regeling totstandkoming Omgevingsdienst IJsselland (RUD)  
De raad besluit toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot het aangaan 
van de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst IJsselland. 

  .  

5  Vaststellen verordening Kwaliteit vergunningverlening, toezicht en handhaving  
De raad besluit de Verordening kwaliteit vergunningverlening, toezicht en handhaving omgevingsrecht  
gemeente Raalte vast te stellen. 

   

6  Vaststellen bestemmingsplan Het Wooldhuis te Heino  
De heer Moorman legt een stemverklaring af inhoudende dat  de herontwikkeling van Het Wooldhuis 
levert een uitstekende bijdrage aan ons ouderenbeleid. En bovendien zijn we blij met de ambitie van de 
directie om de verbouwing zo duurzaam mogelijk uit te voeren.  
 
De raad besluit: 

  1. De ingediende zienswijzen conform de Zienswijzennota bestemmingsplan ‘Heino, Het Wooldhuis’ 
deels gegrond te verklaren; 

2. Het bestemmingsplan Heino, Het Wooldhuis bestaande uit de geometrisch bepaalde planobjecten 
als vervat in het GML-bestand NL.IMRO.0177.BP20160002-GV01 gewijzigd vast te stellen zoals 
opgenomen in de Zienswijzennota bestemmingsplan Heino, Het Wooldhuis; 

3. Geen exploitatieplan op basis van artikel 6.12.2 Wet ruimtelijke ordening vast te stellen omdat het 
verhalen van kosten van de grondexploitatie over de in het plan begrepen gronden anderszins 
verzekerd is. 

 



 

 

 

Blad 2 

 
 

7  Vaststellen Visienotitie en Gemeenschappelijke Regeling Jeugd  

  De heer Kampman legt een stemverklaring af inhoudende dat de raadsleden van de elf verschillende 
gemeentes zijn door voorafgaande bijeenkomsten vanaf het begin betrokken geweest bij de 
totstandkoming van deze visie. Waardering voor dit proces.  
 
De raad besluit: 
1. De visienotitie 'Visie Jeugdhulp IJsselland 2017 - 2020, lokale visie als onderlegger voor de  

samenwerking in de regio' vast te stellen. 
2. Het college toestemming te verlenen tot het verlengen van de Gemeenschappelijke Regeling 

Uitvoeringsorganisaties Jeugdzorg IJsselland voor de duur van één jaar (2017).  
 

8  Vaststellen 3e wijziging gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland  
De raad besluit het college van burgemeester en wethouders toestemming te geven tot de derde wijziging 
van de gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland, conform de bepalingen opgenomen in het 
bijgevoegde concept ‘Besluit tot de derde wijziging van de gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland’ 
van het algemeen bestuur van GGD IJsselland. 
 

9  Vaststellen subsidieaanvraag De Laarman  

  De raad besluit: 
1. Kennis te nemen van het subsidieverzoek voor en het projectplan De Laarman: Verbinden van 

mensen met de wereld achter het voedsel en het landschap van Stichting Sallands 
Landbouwmuseum De Laarman. 

2. Een bedrag van € 187.343,- beschikbaar te stellen aan Stichting Sallands Landbouwmuseum De 
Laarman ten behoeve van haar vernieuwingsproject "De Laarman: Verbinden van mensen met de 
wereld achter het voedsel en het landschap" uit het hiervoor gereserveerde bedrag. 

3. Een (garantie)overeenkomst met Stichting Sallands Landbouwmuseum De Laarman afsluiten, dat 
mocht De Laarman zijn functie verliezen een deel van de investering naar rato van de resterende 
looptijd (looptijd is 25 jaar aangezien het een verbouwing betreft) terugvloeit naar de gemeente. 

 
10  Vaststellen Programmabegroting 2017 en meerjarenraming 2018-2020  

  De vergadering wordt geschorst van 15.45 uur tot 16.30 uur.  
 
De vergadering wordt geschorst van 18.25 uur tot 18.40 uur. 
 
De vergadering wordt geschorst van 19.50 uur tot 20.00 uur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 3 

De fractie van BB dient het volgende amendement in: 

 
 
 



 

 

 

Blad 4 

 
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af inhoudende dat: op zich een sympathiek voorstel maar we 
vinden dat het gedeelte voor buitenschool echt een eigen verantwoordelijkheid van ouders is. 
 
Het amendement wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van VVD geacht wil worden tegen 
het amendement gestemd te hebben.  
 
De fractie van BB dient het volgende amendement in: 
 

 
Het amendement wordt aangehouden 



 

 

 

Blad 5 

 
De heer Van der Wilt  legt een stemverklaring af inhoudende dat als een begroting voorligt zitten er altijd 
onderdelen in waar je je niet in kan vinden of waar je misschien tegen bent. Ik heb ook een paar punten 
genoemd waar de PvdA niet blij mee is. Maar over het algemeen vinden wij dat er een prima begroting 
voorligt en we zullen voor deze begroting stemmen.  
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af de fractie van LA stemt tegen deze begroting. Er zit geen 
nieuw beleid voor Heino en de kerkdorpen in de begroting. Teveel lastenverhoging voor de burgers, teveel 
uitbreiding van formatie van het ambtelijk apparaat. Dat zijn drie reden voor ons om tegen deze begroting 
te stemmen.  
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af eigenlijk het omgekeerde van de Van der Wilt. Er staan 
uiteraard altijd goede punten in de begroting, maar de meerderheid kunnen wij niet achterstaan. 
 
De raad besluit: 

1. De programmabegroting 2017 en meerjarenraming 2018-2020 vast te stellen. 
2. De in de programmabegroting 2017 en meerjarenraming 2018-2020 opgenomen 

investeringsuitgaven nieuw beleid met betrekking tot het afschaffen van betaald parkeren te 
autoriseren, gelijktijdig met de inhoudelijke behandeling van het raadsvoorstel afschaffen betaald 
parkeren. 

3. De bedragen voor het muzieknetwerk Salland op pagina 34 (over de jaren 2017-2020) te wijzigen 
in € 15.000,= met dien verstande dat hiervan € 10.000,= aangewend dient te worden voor het 
binnenschoolse programma en € 5.000,= voor toeleiding naar muziekverenigingen. 

4. De extra eenmalige kosten, ad € 5.000,=  per jaar, voor de jaren 2017-2020,  ten laste te brengen 
van het begrotingsresultaat 2017-2020.   

 
Het geamendeerde raadsvoorstel wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van LA, BB en 
VVD geacht willen worden tegen het geamendeerde raadsvoorstel gestemd te hebben.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 6 

 
De fractie van GB dient de volgende motie in: 

 
 
 
De motie is aangehouden. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 7 

 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA, BB en VVD geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 8 

 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA, BB en VVD geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 9 

 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van GB, SP en D66 geacht willen worden 
tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 10 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA, SP, BB en VVD geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 11 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
De motie wordt ingetrokken. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 12 

 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA, BB, D66 en VVD geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 13 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De heer Nijboer legt een stemverklaring af inhoudende dat na enige twijfel stemmen we tegen deze motie 
omdat deze te erg de sporttarieven in beeld heeft. Omdat je winsten ook kunt benutten voor sportstimulering, 
sportconsulenten etc. in een bredere zin. Vanwege die bredere ruimte die wij het sportbedrijf gunnen, 
stemmen wij tegen deze motie.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, SP en LA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 14 

 
 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, BB, SP en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 15 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA en PvdA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 16 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De heer Kreule  legt een stemverklaring af inhoudende dat we doen dit niet om de wethouder te pesten, maar 
we willen gewoon meer grip op het economisch vlak aangezien daar echt grote uitdagingen liggen voor 
Raalte. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA, PvdA en BB  geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 17 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
 
De motie wordt ingetrokken. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 18 

 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, D66 en LA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 19 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 20 

 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, BB, SP en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 21 

 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van GB, PvdA, SP, BB en D66 geacht 
willen worden tegen de motie gestemd te hebben.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 22 

 
 
 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 23 

 
 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af inhoudende dat de PvdA ziet deze motie vooral als een 
ondersteuning of een roep om de hulpvraag van de statushouders om te ondersteunen bij het vinden van 
werk daadwerkelijk vorm te geven. Daar staan we volledig achter. De acht uur blijven we wel zien als een 
maatwerk norm, dus daar waar mogelijk acht uur 100% mee eens. Daar kunnen we in bepaalde situaties als 
mensen het gewoon niet kunnen van afwijken, maar deze inkadering staan wij volledig achter. 
 
De gewijzigde motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van SP, GB en D66 geacht 
willen worden tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 24 

 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
Het college neemt de motie over. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 25 

 
 
De fractie van de SP dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
De heer Schokker legt een stemverklaring af inhoudende dat wij vinden op zich dat wij daar kritisch naar 
moeten kijken. We hebben dat ook in het collegeakkoord staan. Maar we vinden dit nu te vroeg om dit op dit 
moment nu al dicht te timmeren, want ook in het Sociaal Domein en alles hebben wij de zaak nog niet 
dermate denk ik goed in beeld. Daarom vinden wij het nu te vroeg en zullen we het op dit moment nog niet 
steunen.  
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af inhoudende dat we horen al jaren dat als het kan het college de 
verhoging niet doorvoert. Tot nu toe zijn ze ieder jaar doorgevoerd. Het is af en toe een kwestie van keuzes 
maken. Wij kiezen nu voor lagere lasten alvast voor volgend jaar.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA, SP, BB en VVD geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 26 

 
De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
 



 

 

 

Blad 27 

 
 
De heer Schokker legt een stemverklaring af inhoudende dat we zullen dit steunen met de opmerking die ik 
straks heb gemaakt, dat wij duidelijk niet zien zoals de wethouder vreest dat daar een sessie van € 50.000,- 
voor nodig is. Maar duidelijk praktisch en doelgericht met de stakeholders.  
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van de VVD  geacht wil worden tegen de 
motie gestemd te hebben. 
 
De fractie van de PvdA  dient de volgende motie in: 

 
 
 
 
De motie wordt niet in stemming gebracht. 
 
 
 



 

 

 

Blad 28 

 
 
 
De fractie van BB dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB, SP en LA geacht willen worden 
voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 



 

 

 

Blad 29 

 
De fractie van BB dient de volgende motie in: 
 

 

 
 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66, BB, SP en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 30 

 
 
De fractie van BB dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af inhoudende dat het klinkt als een sympathiek en goed voorstel 
maar we missen eigenlijk een stuk duiding en vergelijking en daardoor kunnen we er op dit moment nog niet 
in meegaan.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB en LA geacht willen worden voor de 
motie gestemd te hebben. 
 
 
 



 

 

 

Blad 31 

 
 
De fractie van BB dient de volgende motie in: 
 

 
 
 
 
De heer Kreule  legt een stemverklaring af inhoudende dat hij is niet zo goed als het voorstel uit 2012 maar 
het idee blijft nog steeds heel goed. 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende dat wij vonden het verhaal van de wethouder over 
dit onderwerp een goed verhaal. Als wij naar de kostprijs zouden kijken van de inzameling in het buitengebied 
en we zouden dat verdisconteren vergeleken met kernen dan zou men wel eens op de koffie kunnen komen. 
Dus vandaar dat we dit niet steunen.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB en VVD geacht willen worden voor 



 

 

 

Blad 32 

de motie gestemd te hebben. 
 
 

11  Vaststellen Belastingverordeningen 2017  
 
De heer Den Daas  legt een stemverklaring af inhoudende dat de fractie van LA stemt tegen. Wij zijn 
tegen lastenverhoging voor de burgers. 
 
De raad besluit: 

1. de belastingverordening 2017 vast te stellen.  
2. het besluit kwijtschelding in te trekken 
3. de verordening op de heffing en invordering van brandweerrechten 2013 in te trekken. 

 
12 Rondvraag  

  De rondvraag van de heer Den Daas over de verwijderde zuil bij het gemeentehuis met tijd- en 
temperatuuraanduiding, wordt schriftelijk door het college beantwoord. 
 

13 Sluiting  
De voorzitter sluit de vergadering om 20.30 uur 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 22 december 2016 
 
de griffier,    de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra  M.P. Dadema 
 

 
 


